
Ріпаковий квіткоїд – небезпечний шкідник озимого ріпака 

Поступове наростання температури 

повітря наприкінці квітня сприяє масовій 

міграції у посіви озимого ріпаку ріпакового 

квіткоїда, який є небезпечним шкідником 

культури. Жук розміром 1,5-2,7 мм з 

плоским довгастим тілом, чорний із 

зеленим або синім металевим полиском, 

вусики з тричлениковою булавою, ноги 

короткі, чорно бурі. Спочатку квіткоїд 

з’являється на краях посівів, а потім поширюється по всьому їх масиві. Жуки 

живляться внутрішніми частинами бутонів, квіток, вигризаючи пиляки, 

тичинки, маточки й пелюстки. Пошкоджені бутони обпадають, при слабкому 

пошкодженні утворюються виродливі стручки з низькими врожаєм та якістю 

насіння. Самка відкладає яйця по 1-2 в бутони, які не розпустилися, і квітки. 

Плодючість – 50-60 яєць. Личинки вилуплюються через 5-9 діб і живляться 

внутрішніми частинами бутонів і квіток, переважно пиляками, іноді молодими 

стручками. 

Обробка інсектицидами квітучих культур пов’язана з ризиком для комах-

запилювачів. Але у озимого ріпаку період цвітіння співпадає з розвитком дуже 

небезпечних шкідників (ріпакового квіткоїда та ін.), тому без хімічного захисту 

ріпаку в цей період обійтися буде дуже складно. В той же час, захист посівів 

ріпаку під час цвітіння потрібно зробити з одного боку ефективним, а з іншого 

боку безпечним для комах-запилювачів інсектицидом. 

Для захисту посівів ріпаку від шкідника рекомендуємо провести 

обстеження посівів і при перевищення ЕПШ в фазу бутонізації (понад 5 жуків 

на рослину) провести захисні заходи дозволеними до використання під час 

бутонізації – цвітіння культури інсектицидами (з урахуванням безпечності для 

бджіл!) та дотриманням регламентів застосування препарату та безпечності для 

бджіл. Обробку слід проводити у вечірній час, коли закінчився активний літ 

бджіл. 

При роботі з засобами захисту рослин необхідно дотримуватись 

регламентів застосування препаратів, правил техніки безпеки та 

санітарно-гігієнічних вимог! 

Обов’язково попереджуйте про час і місце обробітку голів сільських і 

селищних рад та власників пасік! 


